«Рободелкин»
В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» с сентября 2020 года на базе Тамбовского Центра детского творчества открыто новое объединение технической направленности «Рободелкин».
В комплексе мероприятий по созданию новых мест дополнительного образования детей закуплено оборудование LEGO Education EV3. Это отличная возможность показать детям все виды робототехники и его прогресса. 
На занятиях ребята учатся программировать и собирать. Это отличный шанс развить логику, мелкую моторику рук, использовать своё воображение для воплощения собственных идей! 
Каждому обучающемуся предоставляется набор из множества деталей и запчастей, из которых они могут создать своего личного робота, таким каким он его представляет, а затем научить робота выполнять различные задачи. 
Некоторым может показаться, что это довольно-таки сложно, но педагог и старшие товарищи помогут разобраться, подсказать и научить всем основам, а дальше – воля воображения! 
В наше время роботы встречаются повсеместно, они производят расчёты, строят дома, развлекают людей и даже продают мороженое!
А  Вы, когда-нибудь хотели научиться делать роботов для упрощения собственной жизни? Например, робота, который подскажет решение сложной задачи или может быть, помощника который будет убирать квартиру за вас? 
Освоив робототехнику, человек может создавать универсальные устройства, достаточно поставить задачу и найти решение. Задача в робототехнике – это процесс очень увлекательный и полезный, ты думаешь над задачей, над итоговым решением, а в конце, когда заканчиваешь работу, результат часто оказывается на порядок лучше первоначальной цели. 
Робототехника – это билет в будущее! Всё очень просто, надо лишь проявить фантазию!
Центр детского творчества ждёт ребят в новом объединении «Рободелкин», на которое можно подать заявку через систему Навигатор дополнительного образования Амурская область или просто перейти по ссылке https://dopportal.amurobl.ru/program/3065-robodelkin . Ждём всех желающих в объединении.
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